

实现中华民族伟大复兴的一项重要任务

——一论贯彻落实中央农村工作会议精神

■ 人民日报评论员

没有乡村的振兴，就没有中华民族伟大复兴。

实施乡村振兴战略“是中国特色社会主义进入新时代做好‘三农’工作的总抓手。”在刚刚闭幕的中央农村工作会议上，习近平总书记发表重要讲话，着眼党和国家事业发展全局，深刻阐述了实施乡村振兴战略的重大意义，作出了走中国特色社会主义乡村振兴道路的战略部署，是实施乡村振兴战略的基本纲领，是更好推进新时代“三农”工作的根本遵循。我们必须把党中央的战略意图领会好、领会透，抓住历史契机，顺势而为，乘势而上，开创“三农”工作新局面。

“农，天下之大业也。”解决好“三农”问题，始终是全党工作的重中之重。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央勇于推动“三农”工作理论创新、实践创新、制度创新，就做好“三农”工作提出了一系列新理念新思想新战略，这次中央农村工作会议概括为“八个坚持”：坚持加强和改善党对农村工作的领导；坚持重中之重的战略地位；坚持把推进农业供给侧结构性改革作为主线；坚持立足国内保障自给的方针；坚持不断深化农村改革；坚持绿色生态导向；坚持保障和改善民生；坚持遵循乡村发展规律。正是在这一科学理论的指导下，我国农业农村发展取得了历史性成就、发生了历史性变革，为党和国家事业全面开创新

局面提供了有力支撑，为振兴乡村奠定了良好基础，提供了有利条件。实施乡村振兴战略，必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，将我们党“三农”理论创新的最新成果，深入贯彻到乡村振兴的具体实践中。

实施乡村振兴战略，必须增强紧迫感。应当认识到，到2020年全面建成小康社会，最突出的短板在“三农”；到2035年基本实现现代化，大头重头在“三农”；到2050年全面建成社会主义现代化强国，基础在“三农”。现在，我国社会主要矛盾已经发生关系全局的历史性变化，解决好发展不平衡不充分问题，要求我们更加重视“三农”工作，更加重视乡村。如果一边是越来越现代化的城市，一边却是越来越

萧条的乡村，那就不能算是实现了中华民族伟大复兴。实施乡村振兴战略，是解决我国社会主要矛盾的必然要求，是实现“两个一百年”奋斗目标的必然要求，是实现全体人民共同富裕的必然要求。不断强化实施乡村振兴战略的自觉性和坚定性，才能协调推进农村经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设，促进乡村全面发展，让乡村尽快跟上国家发展步伐。

实施乡村振兴战略，必须增强使命感。一方面，建设什么样的乡村、怎么建设乡村，是近代以来中华民族面对的一个历史性课题。党的历史使命决定了，我们必须回答好这一课题、为亿万农民谋幸福。牢记亿万农民对革命、建设、改革作出的巨大贡献，让亿万农

民有更多获得感，才能充分调动亿万农民的积极性、主动性、创造性。另一方面，从世界各国看，在现代化进程中，乡村必然要经历一场痛苦的蜕变和重生，我们必须为全球解决乡村问题贡献中国智慧和中国方案。迄今为止还没有哪个发展中大国能够解决好农业农村农民现代化问题，我们干好乡村振兴事业，本身就是对全球的重大贡献。

农业强不强、农村美不美、农民富不富，决定着全面小康社会的成色和社会主义现代化的质量。贯彻落实好中央农村工作会议精神，以更大的决心、更明确的目标、更有力的举措实施乡村振兴战略，我们就一定能书写好中华民族伟大复兴的“三农”新篇章。

(新华社北京12月30日电)

经党中央批准

由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务

据新华社北京12月30日电 日前，经党中央批准，自2018年1月1日起由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。

日前，经党中央批准，自2018年1月1日起由人民解放军担负国旗护卫和礼炮鸣放任务。

白沙五里路茶园给贫困户发红利迎新年



12月30日，白沙五里路茶业合作社总经理王见君给152户贫困户发30万元红利。据介绍，该合作社在今年9月与白沙黎族自治县脱贫攻坚指挥部、牙叉镇政府签署了《扶贫特色产业资金协议》，发展有机茶叶产业，建设共享农庄等，通过企业发展，进而帮扶贫贫困户，谋求共同发展、共同受益。

本报记者 苏晓杰 特约记者 王伟 摄

广告

游海南 找海汽

租车 | 代订机票 | 酒店 | 景点 | 私人定制游

咨询热线 0898-66699966

海汽旅游公众号

海汽旅游 HAIQI TOUR

海口举办城市更新论坛

多位专家分享国内外城市建设经验

内外其他城市的成功经验和具体做法，探讨契合海口实际的城市更新方法策略和解决路径。

来自国内外的11位规划设计领域专家，分别做了不同主题的演讲，并为在场听众提供了大量有理念、有创新的城市更新工作经验。

据悉，此次论坛以“聚焦海口城市更新 建设国际化滨江滨海花园城市”为主题，旨在通过多层面、多角度、多维度的交流对话，分析海口在转型发展中存在的问题，学习借鉴国

内外其他城市的成功经验和具体做法，探讨契合海口实际的城市更新方法策略和解决路径。

来自国内外的11位规划设计领域专家，分别做了不同主题的演讲，并为在场听众提供了大量有理念、有创新的城市更新工作经验。

论坛闭幕后，多位主讲嘉宾共同签署了《2017海口城市更新论坛备忘录》。

省住建厅、省文体厅、省规划委、省生态环境厅，以及湛江市、文昌市、澄迈县，连同海口多个职能部门有关负责人共同参与了论坛。

海南举办2018年外国专家新年联谊会

本报海口12月30日讯(记者王玉洁 实习生王茹仪)29日晚，来自省内经济、教育、文化、科技领域的外国专家及其家属共260人欢聚海口，参加海南省2018年外国专家新年联谊会，话别2017喜迎2018。

联谊会上，外国专家们自编自导自演了多个文艺节目，既有舞蹈

表演、武术表演，又有歌曲演唱，多语言、多形式的表演精彩纷呈，共迎新年。

据悉，我省外国人来华工作许可制度2017年正式实施，26位外国专家拿到了象征外国高端人才的A类工作证，11位外国专家获得省政府颁发的“椰岛奖”。

记者了解到，为进一步给外国人才来琼创新创业和工作生活提供便利，我省将于2018年实施R字签证(人才签证)，一旦申请成功，外国人才便可在我省获得有效期为5至10年、多次入境的签证，这也是我省积极推动柔性引才工作的成果之一。

琼剧首次亮相新年戏曲晚会

本报海口12月30日讯(记者尤梦瑜 通讯员黄婵敏)29日晚，“2018新年戏曲晚会”在国家大剧院举行，国家一级演员、第27届中国戏剧梅花奖获得者符传杰参加演出，这也是琼剧首次登上国家级新年戏曲晚会的舞台。

新年戏曲晚会是由中宣部、文化部主办的一年一度的戏曲界高规格“盛宴”，荟萃全国各地区具有代表性戏种，集中展示我国戏曲艺术传承创新的丰硕成果和人才辈出的喜人景象。

“2017欣爱的礼物”慈善公益活动走进海口市社会福利院

本报海口12月30日讯(记者孙慧)30日，南海网联手海口宜欣城举办了“2017欣爱的礼物”海南大型慈善公益活动——走进海口市社会福利院，为福利院的孩子们和孤寡老人送去日常用品和爱心物资，送上新年祝福，传播善与爱。

据了解，“欣爱的礼物”海南大型慈善公益活动，是南海网与宜欣城共同策划打造的海南大型慈善品牌项目，旨在通过系列慈善公益活动的开展，助推公益慈善事业发展，提高企业员工爱心奉献精神，增强凝聚力和荣誉感，用实际行动践行真善美，传播慈善和友爱，弘扬社会主义新风尚和正能量。

三名海口足球小将下月赴巴萨青训营集训

本报海口12月30日讯(记者王黎刚)记者今天从海口巴萨观澜湖足校获悉，三名海口足球小将明年1月22日将前赴西班牙巴萨青训营总部进行免费集训。

海口巴萨足球学校今年2月由巴塞罗那足球俱乐部和观澜湖集团共同创建，是在西班牙本土以外全世界唯一一所由巴萨俱乐部直接管理和运营的足球学校。今年夏天，该足校举办了第一期夏令营并受到省内外足球小将们的欢迎，3名海口少年——10岁的李世柏、8岁的郎达成和詹智杰在318名学员中脱颖而出，给来自巴萨足校总部的教练们留下了深刻印象，将于下个月前往巴萨青训营总部深造。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描

关注海报读者俱乐部

海星驾校

驾校招生
火爆进行中

海汽海星驾校

海南省大型车辆驾驶员培训基地
现面向全省招收大车学员(A1、A2、A3、B2)

海汽海星驾校积极参与“精准扶贫”工作，2015年以来陆续和政府相关部门、国有企业合作举办“精准扶贫”定向就业公交驾驶员班，由政府、企业资助学车，运输企业安排就业，又能精准扶贫又能解决企业用人需求。欢迎各政府、企业共同合作举办精准扶贫驾驶员定向就业班，共同为我省精准扶贫工作做贡献。

